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gád mik el.
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II.

Milielvt a kedvezi) tavaszi ídó engedi, tisz­
togassuk gxiimülvstáiukat, mit legelsőben is a 
rsuiiímagiiakiiál kezdünk, és ]ledig azoknak k<>- 

• s í a 11) a 11 a í ívta la 111 szavaz agaknak, a tattvn
n;I}t;ts<>knak. ngv a fölösleges, vagy egymást 
dörzsölő ágaknak eltáxolításáxal. Az ágakat soha 
sem vágjuk fejszével, hanem jó éles kézi fii rész - 
-/.el. fivatosan. 1 h>gv kvlletenel nagyobb sebet 
a,■ tsiiiál|nnk. s különösen figyeljünk arra is. 
In, ■ \ az ág* 1 fűrészek s közben sajat snlya alatt

is pusztulnak. Tehát kár eredmény nélkül. Leg­
biztosabban megóvjuk a tapaszt a méhek ellen, 
ha a sebre ragasztott tapaszt egész terjedelmé­
ben pnlta papírral beborítjuk. ti ezt reá nyom­
juk. —

A Tors v t h ta-ragasz áll : négv rész friss 
lágv marha trágyából, két rész apróra törött 
mészlmlladékból. két rész szitált hamuból, egv 
rész finom homokból; ezen alkatrészek egymás­
sal jól összekeverteinek, míg egv tapaszszerii 
tömeggé válnak. ('élszerii keverés alkalmával 
valamelyes marha szórt közibe keverni. vag\" 
annak lnánváhan huza polvvát, hogy összetar- 
tóbb legyen. Ezen tapasz hóivagban a földbe

lehasai Iván. az eleven veszne!; kérgét le ne lia- ásva tartamiéi. liogx ki ne száradjon, és ha a
sítsa. hosszabb állás alatt megkeményednék. trágva lé-

A sebhelv jo 1 les kesse 1 simára tisztoga- vei puhítható.
tam!ó. különösen a kéregről a fűrész általi zéi- A fának koronájából a száraz és fölösleges

/.< a la s eltávolítandó s minden egx'es kisebb x agx ágak eltávolit\ a. a sebhelxek éles késsel simára

nagyi > bb seb (’hrist . vagy T 1 >rs\ th fa-ragaszszal metszve, s a fŐntebb leirt tata paszok egyikével

beta 1 >a sziámié. hefedve lé ven. a vastagabb ágakról, ugx' a fa-
1 alán nem lesz fölösleges e két t;ipasznak 

alkatrészeit és készítés módját előadni, részint 
azért, mert ha magunk készítjük olcsóbb, részint 
pedig mivel a Christ-félét rendszerint a bábo­
soknál x eszsziik, ezek pedig a készítés módját 
vagy nem értik, x agx a drágább alkatrész ki- 
sebb adagja által azt szándokosan hamisítják.

A (’ii rist ta-ragasz áll : félfont sárga viaszból.
I font fehér szurokból igvánta j. E kettő együtte­

sen parázson fölol vasztatik és 1 , tont velencei siirii 
terpentin, inch" langyos vízbe helyezett edény­
ben tolx ó\ á tetetett — a felolvasztott viasz es 
gx ánfa közé öntetik, lassan es folytonos keverés 
közben, liogx jól össze vegyüljön. Ennek meg­
történte után az egész végvidék friss vízbe ön­
tetik. kihűlés után összege óra tik, hogy a viz 
belőle kiszoruljon, azután tetszés szerinti nagy­
ságai rudacskákra telosztatik. Ezen sebtapaszba 
szoktak egv nyolcad lat aloe port is keverni, 
azon ókból, hogy ez áltál a tapasz keserűxe 
válván. a méhek azt el ne hordjak. A kísérlet 
< redmén\ teleimek mutatkozott, mert a kvserii- 

g dacára is hord ják a méhek, de az a lóétól (‘1

derekáról is a mohát és megcserepesedett kér­
get élesre faragott fadarabbal eltávolítjuk, azután 
pedig egv harmadrész friss marhatrágvából, 
egv harmadrész oltatlan mészből, egy harmad­
rész agyagból elegendő merni xiscgü xizzel kellő 
higságu \"egx"iiléket készítünk, és ezzel a fának 
derekát, de vastagabb ágait is elég vastagon 
bekenjük.

Ezen kenőcs elöli a kéreg közé lerakott 
féreg petéket, eltávolítja a mohát, oltalmazza a 
fát a téli hideg, ngv a nvári forróság kártékony 
behatása ellen; a fát némileg táplálja is, a meg­
cserepesedett kérget eltávolítja, a fát egészen 
megfiatalítja.

April végén, vagy május elején, midőn gyü­
mölcsösünkben minden munkát elxégeztünk, fel- 
kapáljuk gyümölcsfáink tövében a földet leg­
alább egv ölnvi kerületben, figyelünk azonban 
arra, liogx- a kapa vagy ásó a faliak gyökeret 
meg ne sértse. Kapálásnál minden dudva és min­
den gaz-gyökér eltávolítandó, az után pedig a 
fel kapált terület szalmás trágyával vékonyan 
beterítendő, melx- a földet a gyökerek fölött

„Zahmegye“ tárcája.

I éves sem volt egészen .,a kis kacér,1

Fény és árny.
( Életkép. —)

Meg csak ................... <-,
miliőn egv széji őszi nap reggelén arra ébredtek fel Sz. 
város lakói, lmgv a férfiak e bálványa, a helyben időző 
színtársulat hős szerelmesével a nagy \ dugnak indult, 

prózai lag kifejezve, elszöktette magát.
bizony furcsa kis lány is volt k. őrnagy \ dmiija, 

mit igazolni látszik az a rkis kaeei"" elnevezés, mehet 
a varos széliéi a legszebbnek adtak.

kjien íii'iu csodaiható tehát, ha dx alkalommal az 
egész város e hallatlan „ scandal u-al foglalkozott. — 
1 ó'myos mosolvokkal találkozol, bármerre megy; csípős 
megjegyzések, fojtott, sőt kitörő kaezagások hangzanak 
füleidbe.

1 )e hisz van is min mulatni. Egy öreg apa büsz­
kesége, egyetlen öröme, - de e mellett egy egész város 
iiolgveuiek dísze, s igy a szepncmnek minden esetit 
ellene, lépett ob ösvényre, honnan nines visszatérés • • • • 
becsülettel. — . , , •

Íme! Ott is egy csoport, melyben nem is képezheti 
más a beszélgetés tárgyát, mint «• botrány. Mindegyik uj 
es iij adattal fűszerezi a társalgást s élénkíti a kedélyeket.

nézzetek vsak a túlsó oldalra s ajkaitokon ra­
gad a szó s a kacaj, ha látjátok ama meggörnyedt ag­
got, kit még csak tegnap, mint életerős férfiút üdvözöl­
tetek, de ki most szemlesütve s köszöntésteket sem 
viszonozva, tániolvog el mellettetek.

1 )e im vissza fordult s megáll. Arcán a néma laj- 
daloni egv iszonyúan szenvedő bensőnek kepe, míg 
tört szemeiben évtizedek bánatos súlya tükröződik x isz 
sza. Mindez pedig csak pár óra müve volt. , ?

A kevéssel előbb még kacagó csoport segélyei e 
siet a már állani is alig tudó üregnek; de vigasztalni

cgvik sem meri. Fölösleges is lenne az. Mire való ott 
az ír, hol a seb gyógyíthatatlan? Fájdalmat enyhíte­
ni tán? Oh! a szív sebére ilvénkor a gyógyszer is ha­
lálos méreggé vállik. - De meg ama megtört szemek 
nem-e azt esdik tőletek, hogy csak vigaszt ne? Le­
be t-e vigasz visszaemlékezés s ily emlék fájdalom nélkül?

Ajkai halkan rebegik a bocsánatot az „Ou szamá­
ra, - s nemsokára egy halott körül csoportosul a so­
kaság. -

Két év múlt el ez emlékezetes esemény óta, midőn a 
tőváros változatos, mindamellett unalmas napi újdonsá­
gai közepette, kellemesen érintő a mulatni vágyó, sem­
mittevő köröket azon hir, hogy ma lép fel először a 
színház deszkáin az a kikiáltott hires vidéki szépség s 
egyúttal művésznő.

Tolong a sokaság a színház pénztárához, s boldog, 
ki egy-egy másod-emeleti erkély-szék jegvgyel zsebében 
indulhat haza felé.

De hát ki is ez az ünnepelt művésznő ? - Majd
megtudjuk, csak hallgassuk meg azt a két „polgárinak 
kinéző uracsot, kik oly büszkén lejtőnek egymás mellett, 
mintha tele lenne zsebük, pedig az utolsó bárom liatos- 
sukért ép most váltottak jegyet a...............kakasűlőre.

Mondhatom barátom, — sipegé az egyik 
bámulatos szépség ez a Szombaté Vilma. Sötétkék 
szemei, lágyan redőzött ében-haja, junói termete s hozzá 
remek játéka s éneke képes lenne egy szentnek a fejét 
megzavarni. A nyáron Győrött láttam. Persze, az egész 
város istenítő s én a máskor mindenütt szerepvivő ős- 
jogász csak eltűntem a sok „tirtlD udvarló között; de 
hidd el barátom, egyetlen csókjáért négy hétig lennék 
„Dmiavizes“ avagy szobnpincér a Hungária 1 Y-ik eme­
letében. —

— Úgy hallom, vág közbe a másik, — jó csa­
ládból származó leány. —

Amint a tárna beszéli, nyug. őrnagy volt az atyja 
Sz.-ben s egyszer csak arra ébredt fel, hogy Vilmácskája

foly vást nedvesen tartja, nagy szárazságban a 
kiszáradás, a nvári záporok után bekövetkezni 
szokott cserepesedés ellen oltalmazza.

A fáknak tisztogatását, az előirt mód sze­
rinti betapasztását elvégezvén, következik az oltó 
ágak szedése, mit mindig csak verőténves, szá­
raz és fagymentes napon tegyünk, nem igen 
korán, de minden esetre mielőtt a fában a nedv- 
keringés megindult.

Ezen okból legelsőbben szedjük a kajszi, 
eseresiive, meggv és szilva-fajokról, az után a 
nvári. őszi és téli körte fákról, legutolján az 
alma ágakat. Legjobb oltó ágakat kapunk a iá­
nak déli oldaláról és a korona felsőbb részéről.

A mint egv fajból az oltó ágakat megszed­
tük. minden tévedés kikerülése végett azt cso­
magba kötve, nevével megjegyezzük. Az oltó 
ágakat legbiztosabban sötét pincében tarthatjuk, 
tövével lefelé félig homokba temetve.

Midőn a fákban a nedv forgalom megindu­
lása mutatkozik, legalkalmasabb idő pont arra 
nézve, lmgv az egv, két s három éves kiülte­
tett fákon a metszést teljesítsük, a mit soha sem 
ollóval, hanem éles késsel és igen óvatosan, de 
szakismerettel is kell tenni, mert a meghagyott 
legvégső szem fogja adni a vezérágat, s ez fogja 
képezni a koronának alakját. Vigyázzunk te­
hát. hogy a végső szem befelé vagy keresztbe 
ne álljon, mert ez által a koronában sűrűség és 
szabálytalanság támad. Legbiztosabb mindig ki­
teli- álló szemre metszeni, ha csak oldal szem­
mel ág hiánvt nem kell pótolni. Ezen esetben 
a végső szemet azon oldalon hagyjuk, a mely 
vészre ágat akarunk nevelni, és ha a végső szem 
a vezér ágat a kellő irányban meghozta, a bo­
x'étkező tavaszszal ezt x ágjuk külső szemre, szó- 
val a metszést ngv irányozzuk, lmgv a korona 
ágai egyenlően beosztva, egymástól kellő távol­
ságra álljanak, egymást ne dörzsöljék, a korona 
szerfölött siirii ne legven, s az ágak kifelé áll­
janak.

Szóljunk még a gyümölcsfák ültetéséről, 
mit annál szükségesebbnek tartok, mert ennél 
követik el a legtöbb hibát, s hiányos rossz iil-

egv belvbeli szinészszel osztotta meg az élet terheit, per 
sze csak úgy divatosan, pap nélkül.

Ali Jupiterre! ez érdekes: egész regény, szakitá 
félbe a másik.

Ennek most körülbelül két éve. folytató az 
első; atyja meghalt, a bős Don Juan pedig, mint hallom, 
újabban az inas szerepét válalta el s hókulva nyit ajtót 
Vilmácska grófi látogatóinak.

Ugv hiszem, eleget hallottál már szives olvasóm, 
hogy tájékozást szerezhess magadnak eme nagy zaj 
előidézéséről.

Tehát a mi kis városi leánykánk hírneves szí­
nésznő lett.

Esti 7-re jár az idő. farka sokaság tolong a kere­
pes! ut meglehetős szélességű járdáin; fogat-fogatot ér, 
és sehol sem hallani másról, mint az új művésznőről.

I gvlátszik, mintha mindenki, a nőket sem ki­
véve, — criticusnak szándékoznék felcsapni; legalább 
erre mutat az a számtalan találgatás, melyeknek mind 
egyike egv-egy kiilömbüző nézet, — Ízlés.

De im! a nyitányt kezdi már a zenekar. A tolon­
gó sokaság zaját csak a nagy dobok kevés variadéval 
biró dobbanásai s a trombiták recsegése bírják túl har­
sogni, mig a cimbalom s fuvola ábrándos, méla hangjai 
csak az Orchester korlátain belül hallatszanak.

Végre megszűnik a zene s ezzel a közönség zaja is, 
most már a kettős csengetvű gyenge hangja is képes át­
járni a nagy színház minden zúgát. — s mindenki lélek- 
zet-fojtva bámul az épen most emlkedő előfüggönyre. 
-— Messze távúdból előtör a mélabus dallam:

('sere’bogár sárga cserebogár
Nem kérdem én tőled mikor lesz nyár — s mind­

egyre közelebb hallatszik, sőt már emelkedik az alak 
is *a kis dombtetőn......................

Viharos taps szaki bt félbe a művésznőt a dallam 
ismétlésében. Hull a virág zápor-módra, melynek kö­
zepette állt, mint egy istennő, a nap hősnője. Pici 

I piros ajkain a megelégedés derült mosolya ül s barna-



állott az iskolában, az most is délnek fordíttas- ! 
sók. A gyökereket egyenlően licosztxa elhelyez- 
ziik. azoknak yégeit a vizirányos fekvésen a léd j 

hajlítya. Ekkor a fennhagyott jobb földből ás<v 
val száraz apró földet hintünk a gyökerekre. 1 
azt egyenletesen elteregetjük, kézzel gyengén 
megnyomkodjnk. Ha a gyökerek földdel egé­
szen befödcttek, a gödör többi részét feltöltjük, 
a földet gyengén megtapossuk, s a fa körül tál 
alakú mélyedést csinálunk. Ezen alkalommal a 
fát a karóhoz kötni nem szabad, mert a föld 
ültetés után valamelyest roskadni fog, a meg­
kötött fa pedig a karón függve maradna s gyö­
kerei a földből egv részben kiemelkednének. A 
megkötés csak pár hónap múlva szabad, midőn 
a földnek s vele a fának süllyedése is megtör­
tént. Es épen azért, mivel a leirt mód szerinti 
ültetés mindig a földnek sülvedésé\ el jár. az ül­
tetésnél erre kell figyelni, s a fát oly magasan 
ültetni, hogy a süllyedés megtörténtével is kelle­
ténél mélyebbre ne essék.

Iparkodjunk az ültetést száraz, apró földdel 
teljesíteni, mert csak ezzel lehet a gyökereket 
egyenlően beosztani s a közöttük levő hézago­
kat betölteni. Es épen ezen okból nem eléggé 
kárhoztatható azon szokás, melvet némelyek az 
ültetésnél követnek, t. i. a fát rázogatják, hogy 
a föld a gyökerek közé üllepedjék. Ez igen ár­
talmas ültetési mód. mert midőn a fát fölfelé­
éinél i. a föld a gyökerek alá (Ülepedik, a midőn 
pedig a fát vissza bocsátja, a gyenge gyökerek 
nem képesek a földbe visszahatolni, s annak 
folvtán összekuszálódnak, elgörbülnek, s a kellő 
irám báni beosztás és elhelyezés nem lehetsé­
ges. Azért mihelyt a fa a karó mellé elhelyez­
tetett. s a gyökerekre a földet hinteni kezdtük, 
azt többé mozdítani nem szabad, ne restelked­
jünk. hanem a gyökerekre rakjuk a földet kéz­
zel és töltsük is ki az üregeket.

Szintén nem tudom helyeselni az úgyneve­
zett beiszapo 1 ást sem. mely abból áll. hogy 
ültetés alkalmával a fának tövére annyi víz ön­
tetik. inig a föld egészen híg sárrá nem válik, 
a lolszin pedig száraz földdel beteríttetik. Az 
iszapolás által a gödörben lévő egész töld egy 
keménv tömeggé válik, a pépszerü sárba a vé­
kony hajgvökerek annyira beszorulnak, a ne­
héz föld annyira a gyökerekre üllepedik. hogy a 
napnak, levegőnek jótékony behatása lehetetlen.

t
Tolnai gróf Festetics Tasziió.

En-deti tudósítás

I Íves, ISS)',, fidiv. S.

Az arisztokratikus és katonai körök nagyszámú 
jelenléte mellett tartatott meg tegnap délután tolnai gróf 
Festetlek Tasziió beszcntclési szertartása; (Ja Festeti eh 
család seniorja volt s í. hó o-én délután saját palotájá­
ban, Becsben (Lipótváros, József császár ut 411. sz. a.) 
meghalt. Bár Festetich gróf már előbb beteg volt, orvo­

sai tilalma dacára néhány héttel ezelőtt fivéré beteg­
ágyához utazott Budapestre. Az útról megjővén, még 
rosszabbul lett s kénytelen volt az ágyat őrizni; f. hó ö. 
délelőtt az agg tábornok állapota olv kedvezőtlen lett, 
hogv a halál bekövetkeztét minden percben várták. Az 
orvosok kötelességüknek ismertek a jelen volt esaladi 
tagokat a végzetes katasztrófára előkészíteni és a gróf 
rövid haláltusa után délután 4 és fél órakor megszűnt 
élni.

Gróf Festetich Tasziió cs. kir. kamarás, lovassági 
tábornok. 1*77. óta a 2-ik dragonyos-ezred tulajdonosa, 
az arati vgvapj as-rend lovagja és a Li pótrend nagy ke­
resztese volt.

Az 1 Köb iki porosz háborúban egv hadtest parancs­
nokságával x olt megbízva, a kőniggrátzi csatában lábán 
súlvosan megsebesült s azóta mankón járt. 1 rodalmait 
mintaszerűen kezeltető.

A király és a Becsben levő főhercegek és herce­
gek a szertartáson megjelentek a grófi palotában. A pa­
lota előtti nagy tér, a József császár ut, a prátéri ut és 
az északi vaspálya ut már délután 1 órakor ezrekre 
menő néptömeg által volt ellepve, melv az impozáns 
menet szemtanúja akart lenni. Ivet órakor megjelent a 
katonai díszcsapat, melyet l'hurn Taxis herceg fdoxász­
mester, mint lovassági tábornok vezényelt; a díszcsapat 
két század gyalogságból, egy zenekarból, két csapat lo­
vassági nil es nyolc ágyúból (a hozzá tartozó tüzérséggel 
állott. A gyalogság a József császár utón, a lovas­
ság az északi vaspálya utón, a tüzérség a kiállítási 
utón a Práter kezdetén volt fölállítva. A Prater és 
József császár ut kezdetétől a grófi palotáig egy gyalog­
csapat foglalt helyet. Néhány perccel tél 2 előtt kezdtek 
jönni a gyászx-endégek. A magas udvarból megjelentek: 
Salvator Károly, János, Albrecht - mint generálissimus., 
Vilmos és Rainer főhercegek. V iirtenberg herceg, mint 
lovassági tábornok. Adolf naszaui herceg, Gusztáv szász 

xveimári herceg. < >t perccel '1 óra előtt ő Felsége a 
király zárt udvari fogaton megérkezett a palota feketé­
vel bevont vestibuljeben, kisérve báró Monde! lovassági 
tábornok, mint a király főhadsegéde által. A király a 
főhercegek kíséretében a palotába ment és végig jelen 
volt a beszentelési szertartáson, melvet a szt. Jánosrend 
egv esperese végzett négy káplán segédlete mellett. A 
ceremónia után a király a Imrgba sietett; egv negyed

koszorúkkal gazdagon megrakott koporsó.» óra Kor a
gyalog altisztek által az ., Entreprise des pompes fűnél» 
rés” hat lovas díszfogatú
gyászmenet az északi vaspálvál

Kocsijára emeltetett, mire a 
ioz indult. A grófi család

tagjai, a főhercege 
a kocsiI légek

Ö
után menti­

gyalogság díszsortüzet adott,

úgy a többi megjelent gyász ven- 
A Praterstern mellett a 

mig a tüzérség a prátéri 
utón adta meg a díszlövéseket. Ezután a főhercegek a 
belvárosba tértek vissza. Tolnai gróf Festetich Tasziió 
teteme az északi pálya szárnyvonala által az állami vas 
pályához vitetett, honnan Keszthelyre szállíttatott, hogy 
a családi sírboltban örök nyugalomra helyeztessék.

Tegnap délelőtt rövid időig a gyászterem nyitxa 
volt a közönség számára. A gyászterem feketével volt 
be\ron\Ta és közepén volt fölállítva a katafalk, melyen 
egy érckoporsóban az elhunyt gróf feküdt lovassági 
tábornoki egyenruhájában. A fej részén tabouretteken 
voltak elhelyezve a boldogult magas rendjelei és mág­
nás-egyenruhája, inig lábnál a belső titkos-tanácsosi 
egyenruha, bársony vánkosokra volt fektetve. Délelőtt 
11 órakor a 2-ik dragonyos-ezred tisztjei (mely ezrednek 
a boldogult tulajdonosa volt) díszőrséget végeztek. A ki­
rályi ház tagjaitól, az arisztokrátáktól, a Jockey-clubtól, 
a 2-ik dragonyos-ezred tisztjeitől, valamint az ezredtől 
magától pompásabbnál-pempásabb koszorúk tétettek a 
koporsóra.

Tolnai gróf Festetich György m. kir. tőu(l\rarntes­
ter, a boldogult fivére, ki csak röviddel ezelőtt költöz­

tetéssel megsemmisítik a kész fát. melvnek ki- 
nevelése 4—f> évi fáradságba került.

Részemről, hosszas tapasztalásom alapján 
legcélszerűbbnek tartom a tavaszi ültetést, mert 
az elültetett fa a nedvkeringés beálltával azon­
nal életre ébred, gyökerei megragadnak, hogy 
ugv mondjam, megotthonosodnak, a sebek tor­
iadnak. Az őszi ültetésnél mind ez 4—;> hónap 
múlva áll be. s a szegéin- csemete álló helyé­
ből kivéve, gyökerei megszaggatva, idegen talaj­
ban kénytelen a télnek zordonságát kiáHam.
1 la csak tehát olv terjedelmes ültetést nem kell 
teljesítenünk, melyhez a tavaszi időszak nem ele­
gendő, a fáknak ültetését teljesítsük tavaszszal, 
a nedv keringés megindulása előtt.

Nem tartom helyesnek, sem célszerűnek 
azt. hoo v ;t o-vümiölesösse alakítandó terület mar 
ültetés elf.tr egész terjedelmében incgtorgaftassck, 
mert a fáknak egvinástóli kellő távolságát te­
kintve, ezeknek gyökerei 20 2.» 2>0 ev múlva
fogják a nekik szánt tért elfoglalni, ezen idő 
alatt pedig a forgatásnál legal ól került jo ter­
mőréteg-elx adui. a forgatásnak tehát semmi haszna 
s a reá fordított pénz kidobva lett.

Az általános forgatás helvett célszerűbbnek 
tartom, miután a fának álló helye karóval kije­
löltetett. ott egv négyszög ölnyi gödröt asm 
olx képen, hogy a ta álló helve annak epon kö­
zéj »érc essék. Ila azután a ta megered, s a ko- j 
ronaágak azt mutatják, hogy a gyökerek a 
négyszögölnyi gödörnek oldalfalait elérik, a go- ; 
dör körül fél ölnvit hozzá forgatunk, a fának 
tov ábbi növekedése tol\ tán ismét tel vagy egvsz 
ölnvit. Ily képen mindig azon terület kerülvén 
forgatás alá. melybe a következő évi tavaszszal 
a gyökerek terjedni fognak, azok mindig friss, i 
pihent (’s tápláló talajt fognak találni s a faliak 
gyors növekedése bámulatos.

A né-gvszögölnvi gödörnek ásásakor a fel­
sőbb földréteget az egyik oldalra rakjuk, az al­
sóbb rétegből kijövő soványabb földet pedig a 
másik oldalra.

Nem eléggé ajánlható a gödröket már ősz­
szel megásni és télen által nyitva hagyni. Ha 
pedig ez nem lehetséges, ássuk meg azokat kora 
tavaszszal, minél korábban az ültetés előtt.

Az ültetést következőképen végezzük: a 
gödrök közepén kijelöljük a fa álló helyét ka­
róval. azután a gödör felső rétegéből kivett jobb 
földdel megtöltjük a gödröt azon magasságig, j 
mennyit a beleültetendő fának g\ ükérzete kíván.
A jobb földből meghagyunk annyit, mennyi a gyö­
kerekre szükséges. A gödörben a hantot és dara­
bos földet ásóval elaprítjuk, nehogy ezek héza­
got okozván, utóbb sül védés támadjon, s a ta 
kelleténél mélyebbre szálljon. Ezen okból szük­
séges a gödörbe terített és megaprózott földet 
gyöngén lábbal megn vomkodni. hogv annak 
üllepedése ínegelőztessék.

A gödör kellő magasságig feltöltve lévén, j 
a karó déli oldalán elhelyezzük az ültetetendő 
fát, figyelve arra, hogv a melv oldala délfelé

fürtös fejecskéjéxel el ragu (hám köszöni meg a kitüntetést.
Folvt az előadás, zúgott a tajis s hullt a virág.
Rég volt már ily estéje a színháznak, rég aratott 

e deszkákon ily diadalt bárki b Thalia papnői közül
Pár nap miiba hősnőnk salon ja Ion a leglátogatot­

tabb a fővárosban. Politicos, iró. mii vész s üres fejő 
dandvk egymásnak adták a rendez-voust ez uj „istennő“ j 
lakásán, hordva a szebnél-szebb csokrokat, koszorúkat, 
melyek nem ritkán egész kis vagyont rejtettek illatos 
szálaik között.

Különösen 1». gróf látszik nagyon otthoniasan érezni 
magát a művésznő lakásán, kiről pedig a rósz nyelvek 
oly formán beszélnek, hogy már „ült" is holmi kis vál­
tó-história miatt. De mit kérdik a mai világban, hogy 
kinek milyen a múltja ? elég ha a jelenben kifogástalan 
arszlán, kinek meglepő szép alakja, kedves modora, s a 
neve előtt hordott „gr." elég ajánló levél, bármely kör­
ben való megjelenésre is.

Egvik nap délelőttjén ismét a művésznő lakásán j 
találjuk, hol pompás reggeli mellett a legfesztelenebb, séít 
túl-bizalmas társalgás folyt köztük.

Mind helyes ez kedves grófom szólt a szí­
nésznő, csakhogy az ily folytonos hallgatás kezd már un­
tatni. Vagy oltárhoz jön velem, vagy teljesen elfeledjük 
egymást. Hisz már egv év óta Ígér s ígér, de mit sem 
tesz. Jól tudja, hogy háztartásom mily sokba kerül; de 
ezt mégesak fedezném fizetésemből s a sok ajándékok­
ból, hanem hogv ezenkívül még önnek is külön ház­
tartást engedjek s tartsak, azt már nem futja ki jöve­
delmem. Tudja, hogy szeretem s tán ön sem csupán 
a tőlem nyert anyagiakért vonzódik hozzám. Tehát mi 
lehet az akadály, hogy tervünk teljesedésbe menjen ?—- 

Csak türelem kedves Vilmám; válaszolta gróf, 
egv hét alatt mindent megteszünk.

— Jól van, adok még egy hetet, de azután hatá­
rozott választ várok. S most adieu kedves grófom, át 
kell néznem estélyi szerepemet.

S ezután könnyed léptekkel halad boudoirja felé.
B. gróf pedig jól megtömve zsebeit az asztalon heve­

rő szivar dobozból. jókedvű leg távozott.
A következő napok diadalai szaporiták hősnőnk 

babérait. — Estélyein folyton a legkedélyesebb hangulat

uralkodott s mindenki igyekezett a szép háziasszony ke­
gyeibe jutni, de hasztalan, ó mar szeretett. V olt 
azonban valami, mi mégis hiányzott e nőnek s ami né­
mileg levertté tévé; s ez az volt, hogy amaz említett 
kettős társalgás óta B. gróf nem mutatkozott.

Letelt végre a határidő s elérkezett a várva várt 
nap. melv lényeges változást lesz előidézendő művésznőnk 
életében.

Ismét a már ismert salonban találjuk őt különböző 
sejtelmekkel szivében, melyek változó kinyomatokat 
okoztak bájos arcán.

A szolga belépte zavara meg végre a csendet, illa­
tos levélkét adva át úrnőjének. A levél feltörése s 
elolvasása csak perc műve volt, mely után ájul tan ro­
gyott a közellevő támlás székbe.

Yegvük fel vsak azt az összegyűrve eldobott leve­
let s olvassuk el annak ily nagy hatást gyakorolt 
tartalmát :

Tisztelt művésznő 1 Ma egy hete tetszett mon­
dani, hogv vagy oltárhoz vezessem, vagy teljesen sza­
kítsunk egymással. En ez utóbbit választva, másnak en­
gedem át az előbbi szerencsét. Atyám ugyanis B. 
báró leánya kezét kérte meg számomra, kit ha elveszek, 
ismét vissza fogad kegyeibe, melyre mint kedvességed 
is tudja, nagy szükségem van. — Adieu! Pá ! Feledjen, 
gr. 41 -

•3fr
Egy hó telt (d, mig Sz. Vilma heves lázbetegségé­

ből felépült. Arca vissza nyerte előbbi iideségét, gyönyö­
rű termete ismét ama büszke és kaczér állást vévé fel, 
melylyel előbb bírt, - de elvesztette azt, mi eddig leg­
nagyobb ékességét és kincsét képező, — gyönyörű 
hangját.

A színházban már nem volt alkalmazhtó, mert mint 
drámai színésznő, nem állta meg helyét.

Az ékszerek s drágaságok egyre jobban s jobban 
pusztultak a palotából s végre csak annyi maradt, meny­
nyit egy kis szoba is könnyen befogadhatott.

A szép nő arca folyton halványabb lón s nemso­
kára nagyon sokan dicsekedtek az egykori művésznő 
kegyeivel. Sűlyedt tehát hősnőnk mindig mélyebb s 
mélyebbre. —

Pár hó múlx'a már csak árnyéka volt meg hajdani 
szépségének; beesett szemeinek megtört fénye, mint ki­
aludni készülő láng csillogott fel olykor-olykor csak azért, 
hogy rövid életképességét annál inkább feltüntesse.

Nem a régi hóditó alak ő már többé; a letépett 
rózsa csak egy ideig él még leszakítása után s azután 
széthulló levelei megszűnnek vonzók lenni; mig illatos 
a virág, kedvvel élvezzük azt, de illatát vesztxe félre­
dobjuk.

Esteledik. A csipős őszi szél elől jól bebúrkolózx a 
tódúl a sokaság a színházból kifelé. Ki haza, ki pe­
dig vendéglőbe siet, _ csak egy alak jár fel s alá 
Thalia temploma előtt. íme az „utcák leánya." Fosz­
lány os öltözékét ide s tova lengeti a szél, kékes folytu­
kat hagyva a nőnek arcán. Ut már senki sem ismeri.

Oh! pedig hányszor volt tanúja e ház az ő diada­
lainak, hányszor zúgott fel az egetverő taps egv-egv da­
lára ? ! Hányán lesték ajkairól a szót, hogy annak óvóm­
ban (Jeget tegyenek, hányán esd te k egy pillantásáért,
egy mosolyáért; s most?!.......... s most remegő tagjai

I emlékeztetik, hogy őt már senki sem ismeri.
— El e helyről, suttogó halkan, el oda, hol I az emlékek már nem élnek, hol feledni lehet a múltat 

s nem aggaszt a jövő. —
A múlt fajo emlékei s a jövő tört reményei meg­

szülték e nő szivében a kétségbeesést.
Gyorsított léptékkel siet a Duna partra: fél\Te te­

kint körül, nehogy tervében akadálx oztassék. A corso 
mar üres; csak a kavéházak s vendéglők gőzös termei­
ből hallatszik tompa zaj. Majd fél téin a hegedű s 
méla-bús dallama megreszketteti a szivet. —

A csillagok ezreinek fénye rezg a lomhán hullám­
zó habokon, — oly hivogatólag, oly szelíden; mintha
ezt susognák a mélyből, halkan .... édesen............Jer
közibénk te boldogtalan! ki egykor szintén mint mi ra­
gyogtál, de ma már fényed kialudt . . . Jer! s ide lent 
majd nem fáj semmi...........nem fáj semmi.

Masnap a rendőri jelentés a többek közt K. Vilma 
öngyilkosságát is tudatta; senki sem sejtette, ki rejlik e 
név alatt; csak Sz. város lakói emlékeztek még a „kis 
kacérra.“ —- P. Ferenc.



ködütt Restről Becsbe és itt saját palotájában (Alter- 
gnmd. Berggasse 10. sz. a.) lakik, szintén életveszélve- 
sen bi ti g mar néhány nap óta. Bár egv operációt sze­
rencsesén kiadott, helyzete mégis napról-napra aggasztóbb, 
az eró gyengül és fogy. Eddig a kritikus helyzeten semmi 
változás sem történt; de e sorok Írásánál olvasom épen 
az orvosi nyilatkozatot, mely szerint a gróf életéhez 
fájdalom semmi remény sincs.

Szó in in er Nándor.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Hirdetmény. /; ihm tegye törvényhatósági Bi­

zottsága f. 1883. évi február hó 19-én d. e. 10 
lírakor Zala-Égerszögen a megye termében rend­
kívüli közgyűlést tart. melynek tüzetes tárgyát 
kizárólag a megyek 1883. évi közigazgatási 
árva es gyámhatósága kiadásainak fedezéséről 
szédó törvény alapján 300 fit fizetéssel és (>() fit 
lakpénzzel e megyére engedélyezett 11 közigaz­
gatási gyakornoki állások rendszeresítése és azok­
nak a szükséghez képest a központban és a szol­
ga hi rák mellett leendő alkalmazása iránti hatá­
rozat képezendő — Miről a t. e. törvénvhatósági 
bizottsági tag urak ezennel értesíttetnok és szives 
meg jelenésre tisztelettel felkéretnek. Zala-Éger­
szög. 1 SS3. február hó X-án. (ílavina Lajos s. k. 
főispán.

Az 1883. évi merjyei ujoncozas működési terve­
zete. A kanizsai és n.-knuizsa városi sorozó járásban polgá­
ri rlmik Svastits Benő alispán, orvos dr. MAngin Károly 
uiegvei főorvos; március 1 -én felszólamlás, 2- és 3-án 
itjuiifozás. 4-én szünet, ő-lí-án ujonvozás. Nagy-kanizsai 
-orozó járásban március 7-én felszólamlás, X, 9 és 10-én 
ujoncozás. Az alsó-lendvai sorozó járásban polgári 
elnök: Hajós Mihály, orvos dr. Krásoveez Ignác tiszt, 
főorvos; március 3-án utazás Lvndvára. 4-én felszólam- 
|á>. ö.. I) és 7-én ujonvozás, lt)-én utazás Csáktornyára.
\ esáktornvai sorozó járásban polgári elnök Kónyáry 
Mihály, orvos dr. Krásoveez járásorvos s tiszt, tőorvos ; 
március 11-én felszólamlás, 12., 13, és 14-én ujoncozás, 
lö-én szünet, lli-án ujoncozás. 17-én utazás Boriakra. A 
perlaki sorozó járásban polgári elnök Svastits Benő alis­
pán, orvos dr. Böhm Szidm-v járás-orvos; március lX-án 
felszólamlás, 19.. 20. és 21-én ujoncozás, 22-én szünet. 
23-án ujoncozás, 24-én utazás Kötényére. A letenyei so­
rozó |arashan polgári *4nök Schmidt Emil, orvos dr. 
Man gin Károly megyei főorvos; március 2;)-én felszö­
kő. 2b., 27.. 2X-án ujoncozás, 29-eit haza utazás. A sii- 
uioghi sorozó járásban polgári elnök 1 akats Alajos, orv. 
dr. Fischer Ignác járás-orvos, március l én utazas Sü- 
moghre. 2-án felszólamlás, 3-án ujoncozás, 4-eu szünet, 
A.. i>„ 7.. X. és 9-én ujoncozás. 10-én utazás l'apolczára. 
A tapolvzai sörözi) járásban polgári elnök (’sigó Bál, 
orv. dr. Mángin Károly megyei főorvos; március 11 -én 
szünet, 12-én felszólamlás, 13., 14.. 1 lb. és 17-én 
ujoncozás, 1 X-án szünet, 19-én ujoncozás, 20-án utazás 
Keszthelyre. A keszthelyi sorozó járásban polgári elnök 
Bogy a y Máté. orvos dr. Mangin Károly ni. főorvos; 
március 21-én felszólamlás, 22., 23., 24.. 2:>. és 2b-án 
-ziüiot. 27.. 2X„ 29., 30- és 31-én ujoncozás, April 1-én 
utazás 1 hú sára. A pacsai járásban polgári elnök Arvav 
István, orvos dr. Mángin Károly megyei főorvos; april 
2.in felszólamlás. 4., b es 7-eu ujoncozás, X-an 
utazás Égerszögre. A zala-egerszegi sorozó járásban pol­
gári elnök Svastits Boné alispán, orvos dr. Mángin Ká­
roly iii. toorvos ; april 9-én felszólamlás, 10., 1 1, 12, 1 •>. 
és 14-én ujoncozás. ló-én utazás No vára. A novai sorozó 
járásban polgári elnök Arvay István, orvos dr. Mangm 
Károly ni. főorvos; april lb-an telszolamlas, 1 <18. es 
10-t*II ujoncozás. 20-án hazautazás. A sorhad részéről 
a kanizsai. Nagy-Kanizsa városi, alsó-lendvai, vsak tor­
nyai. perlaki es loten vei sorozó járásokban elnök lo\ag 
NegroII\ Oszkár őrnagy, avató tiszt Schrott József ifi- 
hadnagy : a süuieghi, tapolvzai, keszthelyi, pacsai, zala­
egerszegi, novai sorozó járásokban elnök lovag Biskor 
l a má s százados.

Zaiamegye fiatalságának több tagja által helyben 
az -Araiív-Báránv* casinói nagytermében t. hó ;,-én 
rendezett hál régi. hagyományos jó hirnev*éhez méltóan 
mint minden évben, úgy az idén is a farsangi mulatsá­
gok fénypontja vala mind az elegantia, mind a halban 
lebten uralgott kedélyességet tekintve. A terem igen 
csinosan volt feldíszítve guirlandokkal, az ország s a 
megye ( 11nereivei. A díszes kivitelű s osztatlan tetszésben 
részesült női táncrend a rendezőség tinóm ízlését avulta 
el. Az első négyest 2b par táncolta. Jelen \oltak 1 ><ua- 
nvav Ödönné íBaesa). dr. (lyömörey X incene, Ilajik 
1-tváimé, dr. Ilárv Istvánné, Somogy Jánosné, Sturm 
Hvörgvné, Szilv Dezsőné I Botfa) őnagyságaik ; Bezerédy 
hona"' I lenesek (’sillagli Cornelia, Sarolta és Irma, Ker- 
kapolvi nővérek iSzt. Tamás), Königmáver Ilona (Xe- 
szelej', 1 kimmel* Anna. Skublivs Máriánna, Skublies 14a- 
lika Szt.-Mihálv i Skublies Zseni í Bessenyőf Szladovits 
Mariska Boldogfa), Sűmeghi nővérek (Söjtör), Szuts 
\ihna I icrgees), Tánczos nőverek (Rad), \ iasz Mariska 
Andráshhhu, Xizy Gizella. Zarka Julesa (Liezkó) 

iirhölgvek.
Ä zala egerszegi szegény gyermekek karácsony­

faj a •• eimíi egylet f. évi január havi pénztári bevetőiére 
vonatkozólag vettük a következő sorokat: 1 ekintetes
szerkesztő ur! Miután becses lapjainak ;>-ik számában 
a _ zala-egerszegi szegény gyermekek karácsonyfája 
vimt'í egylet közgyűléséről megjelent közleményekből a 
tárgysorozat 2-ik pontja azaz a pénztári kimutatás téve­
désből kimaradt, tisztelettel kérem tok. szerkesztő urat, 
legyen szives a nevezett egylet tagjai megnyugtatása 
végett becses lapja hasábjain a következő soroknak helyt 
adni. A „zalaegerszegi szegény gyermekek k arany on\faja 
eimíi egylet tagjai a múlt január hóban kiváltottak 40 
db. 3 kros nyugtát, melyekért befolyt 121 Irt -4 ki. 
mely alkalommal felülfizettek t. Hollósy Ulrika urno 14 
kr., Slemmer Károlyné 24 kr., N. N. 4 kr., Skublies

Zsigmndné 3 frt öb kr., dr. Gyömörey Xincéné 1 frt 
28 kr. N. N. 4 kr. N. X. 28 ki*., Skublies Istvánné (Bes- 
senyő) 2X kr., Skublies Jenőné Döbrétei 28 kr. össze­
sen b írt 14 kr; tehát befolyt összesen a múlt január 
hóban 12i írt 3x kr, mely összegből 120 frt kamatozás 
végett a zala-egerszegi takarékpénztárban van elhelyez­
ve. 7 frt 38 kr. pedig a pénztárban van. Ezek után 
maradtam tisztelettel Strohmáyer Fér iné az idő szerint 
volt ideiglenes egyleti pénztárunk.

PalyaZílt hirdetés. Ezennel közhírré tétetik, misze­
rint a Iiubay György „Leonóra nászajándék** alapít­
ványból nyerendő száz forintért ez alkalommá] folya­
modhatnak mindazon zala-egerszegi születésű, vagy leg­
alább 12 év óta zala-egerszegi illetőségű, feddhetlen életű, 
szegény sorsú rom. hath, nők, kik mint hajadonok m. 
évi szept. 9-től a lefolyt farsang utolsó napjáig házas­
ságra leptek. Folyamodások f. hó 2ó-ig a városi tanács­
hoz intézondők, s szóval is előterjeszthetők. ()lv folya­
modók. kiknek házassági egybekelése nem Zala Eger- 
szegen történt, tartoznak férj hezmon etel tikét házassági 
hizonyitványnyal igazolni. Kelt Xala-Fgerszegvn, 1X83. 
fehr. hó 10-én. Dr. Horváth Károly apát-plébános, mint 
alapítványi választmányi elnök.

A nagy-kanizsai polgári egylet f. hó 18-án d. e.
9 órakor saját helyiségében rendkívüli közgyűlést tart a 
következő tárgysorozattal: 1) A költségvetés megállapí­
tása. 2) Az átengedett utca terület kártalanítása. 3) Az 
építkezés. 4) Az alapszabályok módosítására vonatkozó 
indítványok.

Esküvő. Kisfaludy Tivadar tapolvzai s. telekkönyv- 
vezető f. hó 3-án vezette oltárhoz Sümegben Kecskemétbe 
Albert bájos leányát Irén kisasszonyt.

Batyú-bál. E hó 2-án Rósás János úr lakásán 
Csoknyav, ('zukeltei* József, Czukclter Lajos, Ezeglédy, 
Kovács Károly, Mayer János, Mayer István, Nemes, 
Németh, Rósás Lajos, Ruzsits. özv. l'ahvné, Szalmay, és 
Ed várd y I. családok sikerült bátyú-bált rendeztek, me­
lyen fesztelen jó kedv uralkodott mind végig. — A fia­
talok egész tűzzel és kitartóan táncoltak, az öregebbek 
a huszonegyes kerge lésében és a pagát fogásban gyönyör- ! 
kötitek; szólt - nagyon természetes Mokány Berci 
..csöndes“-e is. Tizenegy órakor gazdag vacsora várt a 

A kedélyes mulatságnak a késő reggelvendége ;re
vetett veget.

A Gétyén alakított polgári oivaso-egylet ügyében 
vettük a következő sorokat; fék. Szerkesztő ur 1 Fa­
lunkban egv kis polgári olvasó-egyletet alakítottam, a 
melynek célja: a népet hasznos olvasmányok által gyö­
nyörködtetve tanítani, egyes dolgokat eszmecsere utján 
megvitatni, s a népet a korcsmától óvni; még pedig oly 
szigorúan, hogy a ki a tagok közöl a korcsmába megy, 
különösen az olvasás ideje alatt, kimaradásáért :> krt. 
tizet a kör pénztárába. Egyletünk még csak február 4- 
ikén alakult meg s már is annyi jövedelme volt, hogy 
egy heti politikai lapot járatunk, mellette egy megyei 
lapot; azon kivid jutott pénz fölszerelésekre és köny­
vekre is. Már 3f> tagja van egyletünknek, de reméljük.
ÍOIÍV Isten segítségével többen is leszünk.

látni a lelkesedést
szavait e szegéin*
nem valami gazdi
nek tárgyát, hol ;
leni lapjai képezd

Szinte öröm
az (‘gvszerii arcokon. Lesik az ember 
emberek, a kik mellesleg megjegyezve 

tagok. Felolvasásokat tartok, a melyck- 
yát, hol az élet, hol a gazdaság, hol a történe- 

1 arsuljunk ! karöltvö fáradozzunk 
a nép művelésén és javításán, mert megérdemli. S mond­
hatom, sokan, a kik máskor az ünnepnapi délutánokat a 
korcsmában töltötték, áhítattal csüggenek az ember sza­
ván s a korcsmát kerülik. Maradok a tok. szerkesztő 
urnák kész tisztelője Kazali Gyula. (E sorok eléggé 
meggyőzhetnek bennünket arról, hogy a népben meg­
van a hajlam felhasználni a kedvező alkalmat az önmű­
velésre, csak azok, kik első sorban volnának hivatva e 
lappangó szikrát lángra lobbantam, fognák tel igazan 
szent hivatásukat s törekednének a helyes útra vezetni. 
Szerk.)

A helybeli önk. tűzoltó csapat által a beszerzendő 
zeneszerek költségeire f. hó 4-én a „Zöldfa" vendéglő 
nagytermében rendezett táncvigalmon a bevétel 00 frt 
00 kr. a kiadás 40 frt 48 kr. volt s igy a jelzett célra 
20 frt 12 kr maradt. Felülfizettek: Báli Béla 10 kr.. 
Kováts Károly főparancsnok ;>0 kr, Hagymasy Imre 
ö() kr, Koronya Antal :)0 kr. \ áss Gyula 30 kr, Lányi 
Kálmán 00 kr, Máté Károly ->0 kr. Gallitzenstein Lipot 
30 kr, Zsömbölyi József 20 kr, Klosovszky (Márton ;>0 
kr, Schutte Péter f)0 kr, Szeghő István 2 frt.. Goldfinger 
Imre 50 kr, X öczköndy László :)0 kr. Nagy Imre ;>0 kr, 
Somodv József 2() kr, Czifrák József :)0 kr. Kummer 
Gvula 50 kr, Tomasivh Sándor oO kr, Gidró László ;)0 
kr, Fángler Mihálv 50 kr, Ilajik István 1 írt.

A Csáktornyái állami tanitóképezde növendékei a 
magvar tanítók országos árvaháza javára e ho 3-an fé­
nyesen sikerült zártkörű táncmulatságot rendeztek, me­
lvet művészi priivisioval előadott hangverseny előzött 
meg. A jótékony célra több, mint b>0 frt. maradt tisz­
tán. A mulatozás úgy látogatottság, mint vidám hangú 
lat és elegancia dolgában sem hagyott hatra kívánni 
valót. A hölgyek szép koszorújában ott voltak: Baseli 
Kamiin, Bcnvsák nővérek. Boriivák Amália, Esesznák 
Sándorné, Dugó vies Betti (A.-Domboruról,) Fehér Lina, 
Gráner Miksáné, G rész Elek ne, G rész Ilka, Ilerzer 
Flóra, Horváth Blanka. Horváth Délinké, Heinrich 11 ér­
ni in, Hochsinger Kata, Ivóim Főni ka í( ’sepregről.) Kó­
nyái* v Mihálvné, Lauhhaimer nővérek, Löbl Linka, 
Hargitai Józsefné, Matánovics nővérek, Mandl nővérek 
iBellákról.) Martincsevics nővérek, Martincsevics Julesa 
(Szt.-Ilóimról,) Nusi Mátyásne, Balya Mihalyne, I ólak 
Mátyásáé, Rhédey Ferenené, Rozenberg Ruzsika. Ro­
senberg Rezsőné, Sárosy Lászlone, Sera Istvánné. Stei­
ner Betti, Sehvarz Albertné, Sehvarz nővérek, Szalay 
Szidónia. Szinkovics Ferenené. I alaesekne, X álló X il- 
mosné, Zeehmeister nővérek stb.

Adakozás, lek. Ilajik István ügyvéd ur a zala­
egerszegi önk. tűzoltó csapat betegsegélyezési alapja 
gyarapítására 4 irtot volt szives az egyleti pénztárnok 
kezeihez küldeni; fogadja e neves keblű adományáért 
az önk. tűzoltó csapat hálás köszönetét.

Nyilvános köszönet és nyugtázás. A Csáktornyái 
állatni tanító képezde növendékei által a magyar tanítók

országos árvaháza javára f. évi február hó 3-án rende­
zett zártkörű táncmulatságon a jótékony célra felülfizetni 
kegyeskedtek : Mihálovits József bíborunk, zágrábi érsek 
ur ő Fminentiája 50 irtot, Ej laky Hirsclder és fia
Alsó-Dombi»ruri’il 3 irtot. Molnár István 1 frt, Beesőmik 
János 4 frt. Horváth János 1 frt. Dolmányos Döme 1 
frt, X izei- Károly 1 frt, Mayer Salamon 1 Irt. Szeivirtli 
Antal 2 frt. Sóra István 1 frt., dr. Schvarcz Albert 1 
frt, Tóth Kálmán 1 frt. Molnár Elek 3 frt, Szilágyi 
Gyula 1 frt. Bucliberger Ftilöp 1 írt. Reesornik Károly
1 frt. Neuman Albert 1 frt. l’ódor József 2 frt, Bors 
István 1 frt, N. N. 2 frt. Szilágyi Lajos 1 frt, 
Lukovnvák János 1 frt, Rosenberger Lajos 1 frt, 
Merer Herman 1 frt, Hirsclimann Samu 1 frt. XXdlák 
Rezső 1 frt. Xletzge. .1, 1 frt, Sebül leg János 2 frt, X. X.
2 frt, Szy Sándor' 2 frt, Zakói Henrik 2 frt, Moesáry 
János (Bellatinez I 1 frt, Meudly Lajos (Gserencsócz; 1 
frt, Thorday János Móriczhelv) 1 frt, Vorum Gyula 
! Adriáiíez) 1 frt. összesen 9X frt. Fogadják a tisztelt ado­
mányozó urak nagylelkűségük legszerényebb jutalmát: 
forró köszünotünk és bálánk legőszintébbb kifejezését.
(Wiktornván. 18X3. február X-án. A rendezőség.

NévmagyarOSÍtaS. Singer József Csáktornyái ille­
tőségű s ugyanottani lakos vezetékre-vének ..* ...ilai"-ra 
kért átváltoztatása a nm. m. kir. lx-1 ügy mi nisieriunmak 
1)097 sz. a. kelt rendeletével megengedtetett. Fischer 
Izidor nagv-kanizsai illetőségű ugyanottani lakos vezeték­
nevének „Székely"-re kért átváltoztatása a nm. in. kir. 
belügyminiszteri untnak < >357 sz. a. kelt rendeletével 
megeiigedtetett. —-

Öngyilkos. Szabó Ferenc bazsi lakos vinvi-llér múlt 
év utolsó napján este felé a vele vad házasságban élő 
Molnár Annát a hegven egv kútba dobta s azután hegyi 
lakására menve, ott bezárkózott. A kútba dobott 
szerencsétlen nő jajgatását az arra menők meghallván, 
a kútból kihúzták. Szabó Ferencet a megjelent köz­
ségi elöljáróság és a szőlőpásztorok febzóllitották, hogy 
a pincéből jöjjön ki. Mivel azonban választ nem kaptak, 
őröket hagyva ott. eltávoztak. Midőn a kirendelt őrök 
hajnallájban újból felszóllitották a kijövetelre, a nála 
volt lőfegyverrel magát agyonlőtte.

Baleset. Kitzinger Xsigmond nagy-kanizsai vasúti 
kalauz múlt hó 25-én este 1 9 órakor a szt.-iváui vasúti 
állomásnál egy tehervonattali tolatás alkalmával saját 
vigyáztalansága következtében a sínen elcsiizván, egy 
kovsi alá került, melynek egyik kereke jobb lábát a tér­
deli alul elgázolta. Nevezett kalauznak a kocsi alatt 
oly lélekjelenléte volt. hogy magát a fékező rúdon erő­
sen tartotta és ezen helyzetben a hátratolató vonatrész- 
szel még körülbelül 120 lépésnyire csúszott, inig kiáltá­
sára a vonatrész megállíttatott. Még a vonat megállása 
után is tartotta magát a szerencsétlen a fék rúdon és 
pedig oly erővel, hogy erőszakkal kellett őt e veszedel­
mes helyzetből kiszabadítani. A megsérült a teher­
vonati)! megelőző személyvonattal Kanizsára szállíttatott, 
ahol a pályaudvarhoz táviratilag kirendelt pályaorvos 
már várt reá s a szükséges orvosi segélyben részesítette.

Vetések állása megyénkben. A füldmivelés-, ipar­
és kereskedelemügyi minisztérium állandó gazdasági tu­
dósítóitól érkezett jelentések alapján január hó második 
félében a keszthelyi és tapolcai járásokban a vetések 
jól álltak; az egerszegi járásban a fagyos időjárás rósz 
hatással volt a vetésekre; a perlaki és kanizsai járások­
ban a vetések hó alatt voltak. A Csáktornyái járásban 
a száraz hideg idő járás rósz hatással volt a vetésekre; 
a sűmeghi járásban a vetések hó alatt voltak: az alsó- 
lendvai és leteli vei járásokban a vetésekben kár nem 
észlelteiéit.

Gyilkos vigyázatlanságból. Hegedűs József bada- 
esonv tomaji lakos f. évi január hó 14-én testvérét vélet­
lenül forgó pisztolvlv.-.l meglőtte, minek következtében 
másnap meghalt, a tettes az illetékes bíróságnak átadatott.

Véletlen halál. Bál Bál barabási lakosnak 5 éves 
Mari nevű leánya f. évi január hó 31-én még két kis 
nőtestvérével este (i óra tájban szalma!lelionlás végett a 
pajtánál megjelenvén, midőn a szalmára felmászni akart, 
az oda támasztott szán elborulván, nevezett kis leányra 
reá esett, azt a földre nvomta és mivel rögtön segélv
nem érkezett, meghalt. Tislér Flórián 19 éves kot-
torii lakos f. évi január hó 2ít-éil a vakonvai erdőn fát 
fűrészelvén, a ledőlő fatörzs által agyoniittetett.

A Csáktornyái takarékpenztarnak 1 xx2. évi mér­
leg- és vágyónk inni tatása, aj X’ agyon: Jelzálog! köl­
csönök 11;). <9 í . Kölcsönök kezesség mellett 0<f.»4X. Köl­
csönök községeknél 10,700. Előlegek értékpapírokra 
5525. X áltó tárca 19X.354.4l). Szerei vények XX9. Frték- 
papimk 31X. Ingatlan <>1.50. Biztosítási díj előlegképen 
1)0.39. Kintiévé kamat 2302.3)2. Bénztár készlet 2XX0.X0. 
Összesen; .‘>13,427.47. !>) Teher: Részvénytőke 20,000. 
Rész véi ív tőke ki egész! lesi alap 4000. lartalékalap ;>800. 
RendkiviUi tartalék alap 27.).X(i. Nyugdíj alap 2338.32. 
Betétek 250,552.01. Betétek kamatai 507X.XO. Betétka­
mat illetékek 170.37. X isszleszámitolási számla 12.070. 
Átmeneti kamat 4094.20. Fel nem vett osztalék 120. 
Jutalom az igazgatóság részére 1424.20. Részvénytőke 
kamatszámla 1200. Nyeremény 1X82. évről és úgy az 
áthozat 1881. évről ; )097.O:). Összesen: 313,427.47. 
A részvénytársulat ez évi közgyűlését t. hó L)-én tartja.

Az ecetes ugorkak megpenészedése ellen. A gaz
dasszonyok nem ritkán bosszankodnak a fölött, hogy 
nagv gonddal el tett ecetes ugorkáik fölül megpenészed- 
nek, illettőleg virágosak lesznek. Ezen káros jelenségtől 
ugorkáikat úgy óvhatják meg. ha egy kis vászonzacs- 
kólia 20 gr. fekete mustárt tesznek s e zacskót az ugor- 
kás hordóba az ugorkára fektetik. \ mustár ellensége 
lévén a penészgombáknak, azok az ugorka kon nem lóg­
nak megtelepedhetni.

Korai zöldségféléket kicsinyben a szobákban úgy 
termelhetünk, ha cserepekbe teszszük, azok tövet megön­
tözzük, s mig hajtani kezdenek kályha mellett, azután 
pedig az ablaknál tartjuk. Természetesen igy nem sok­
féle zöldséget, s csakis kis család számára elegendőt le­
het előállítani. Tehetünk cserépbe néhány tő sóskát, me­
télő hagymát, s egv-két gyökér petrezselmet s :i 0 nap 
múlva már ehetünk idei sóska- vagy hagy mama rtást, s 
használhatjuk becsinálthoz s leveshez a friss petrezselem 
zöldjét.



„Zalamegyei gazdasági egyesület“
hivatalos Értesítő je.

JE GYZŐKÖNYVE
a „Zalamegyei gazdasági egyesület'’ Zala-Egerszegen 
Ib83-ik évi jan.ár ho 9-én tartott rendes közgyű­

lésének.
'Vége.)

11.
194 1882.

Az 1882-ik évi szeptember 10-ki közgyűlés 
8f) 172—1882. számú végzésével kiküldött bi­
zottság indokolt véleménye alapjait

az illető egyesületi tagok változott vagyoni viszo­
nyainál fogva alapító tőke, kamat vagy tagsági díj 
tartozásuk \ agvon hiány miatt behajthatlannak mutat 
kozván, a következő egyesületi tagok a tagok sorából 
kitöröltettek s alapitó tőke-, kamat- s tagsági díj hátra­
lékaik leírattak u. m.

1. Alapitó tagok:
200 IrtBátor (1éza 

('suzv Károly 
Hegedűs József 
In key Sándor 
Palkovits János 
Sihrik Bálint

Kanizsa i
200 ..
200 „
200 „ 
200 „
200

174 frt, 370 írt. 
130 ,. 330 „ 
140 ,. 340 „ 
180 „ 380 „ 
90 ,. 290 „ 

140 „ 340
Összesen: 1200 „

11. Rendes tagok:
850 „ 2050

Fehér János 70 frt
Galebies Imre 70 „
Holup Ferenc 0;i ..

35 ..Kovh Mihály
Lukács Károly 95 _
Svagvl Mátyás 90 „
Tubolv \ iktor 100 „
Udvardy Imre Ka „
VVusztuez Frigyes 0) „
Wuesák Miksa <:> r
Zakál Zsigmond 7o „

< összesen : 835 frt
12.

203. 239. 244. 1882. 3 1882.
Az egvesület részére Berger S. bécsi gyáros­

tól 128 Írtért egv tűz- és betörésmentes szek­
rénynek lett beszerzése —

jóváhagyatik, s az illető által küldött nyugta meg­
őrzés végett pénztárnok urnák átadatik.

13.
221. 245. 1882.

Bemutattatván azon szerződés, mely a Zala- 
Egerszegen megjelenő „Zalamegye“ cimü lap 
szerkesztője s kiadótulajdonosa l dvardy Ignác 
úrral az egyesület nev ében a célból köttetett, hogy 
a nevezett lap az egyesület hivatalos közlönyéül 
használtatni, a közlemények abban beiktattatok 
s azokról külön lenyomatkép a gazdasági egye­
sület „Értesítője“ kiadatni s az összes tagoknak 
s az egyesülettel csere viszony ban álló egyesüle­
teknek kiadó in- által megküldetni fog, s mind­
ezért 200 frt évi dijt tizet az egyesület —

jóváhagyatott, az eredeti szerződés megőrzés végett 
pénztárunk urnák átadatni, a jóváhagyásról Udvardy 
Ignác ur értesíttetni határoztatott.

14.
*210—1882.

Naovniéltóságu gróf Széchenyi Bál urnák" ^ O . * . 1,
() os. és <i|>. kir. felsége által föMmivelés-, ipar- 
és kereskedelemügyi királyi miniszterré lett ki- 
neveztetése

tudomásul vétetett.
15.

238 1882.
Külley József ur földbirtokos gógántai la­

kos jelentkezése és az igazgatiíx álasztmán v elő­
terjesztése folytán

1 SS3-ik évi január hó 1-től kezdve az egyesület 
rendes tagjául felvétetett, a kertészeti szakosztályba osz­
tatott. erről ő az alapszabályok és szőlőszeti pálya­
munka, tűz- s jégkár biztosítási kedvezmények jegyzéke 
egv példánya megküldése mellett jelen végzéssel, úgy az 
egyesületi pénztárnok ur, a „Zalamegye“ cimü la}) szer­
kesztő s kiadótulajdonosa és az első magyar általános 
biztosító társaság soproni főügynöksége értesittetni liatá- 
roztutott.

1Ü.

Elnök ajánlata folytán
a keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézetnél műkö­

dő tanár urak. kik a zalamegyei gazdasági egyesületnek 
nem tiszteletbeli tagjai, név szerint Hauer Géza ur a 
számvitel tanára; Hensch Árpád ur az általános s külön­
leges növénvtermelés, rétmivelés, talajisme, növény bonc­
éi élettan, növénytan, növénykórtan tanára; Kiss .Józset 
ur az állatbonc- és élettan, általános állattenyésztés, ál­
latgyógyászat tanára; Sparszam Pál ur a nemzetgazda­
ságtan, gazdasági statisztika, gazdasági jogisme tanára; 
Yillási Pál ur a kertészet és szőlőmivelés tanára, a me­
zőgazdasági tudományos ismeretek terjesztése körül ta­
núsított sikeres működésűk elismeréséül a zalamegyei 
gazdasági egyesület tiszteletbeli tagjaiul az alapszabályok 
8. értelmiében megválasztattak.

Erről az illetők, a „Zalamegye“ szerkesztősége, s 
az első magyar általános biztosító-társaság soproni tő- 
ügynöksége — értesitendők.

17.
23b 1882.

Skublits Jenő ur mint küldöttség elnök 
jelentése folytán az „agárdi“ nemzetközi eke­
versenyről s a 100 trt külön díj kiadásútól

a ‘küldöttségnek szives eljárásáért köszönet sza- 
vaztatott és a száz arany frankról bemutatott nyugta a 
pénztárnok urnák kiadatni határoztatott.

18.
240 1882.

Az egyesület kertjeiben levő eladható 114o
da rab gyiimi dcsfa -oltván v ér< lemében

a kellő eljárással Háczky Kálmán ügyvezető 
elnök ur bízatott meg.

19.
232 1882.

Községi takarékmagtárokra vonatkozó ada­
tok s azok iránti vélemény fölterjesztését elren­
delő 45850. szám alatt a kir. töld. ipar- es ke­
reskedelemügyi minisztérium leirata folytan

az igazgató választmány véleménye értelmében a 
jelentés olv irányban, hogy a változott viszonyoknál fogva 
a takarékmagtár intézmény elejtendő. a nmgu kir. 
minisztériumhoz felterjesztendő.

20.

249 1882.
Grrf. Keglevicli István ur fölhívása Magyar- 

ország szőlőbirtokosaihoz, „Országos borászati
szövetkezet“ létesítése tárgyában

ügyvezető elnök urnák a mutatkozó körülmények 
szerinti használatra kiadatik.

21.

24(1 1882.
Egan Ede urnák az egyesület elnökéhez 

intézet levele, inelvben tudatja, hog\ a tejgaz­
daság folytatására szövetkezni szándékozók hozzá
fordulhatnak

tudomásul vétetett.
21.

223. 227. 24Ü. 250. 251. 252. b.
Az egyesületnek küldött következő müvek . 

„A bécsi 11. hizó-marlta kiállitásróli jelentés“, 
„Az országban létező gazdasági egyesületek lét­
számának s működésének áttekintése", „Értekezés 
a központi tejcsarnok tárgyában“, „Az országos 
phylloxera kísérleti állomás jelentése“, a „ 1 üz-, 
jég- és élet-biztositás népszerű ismertetése“, a 
„Békésmegyei gazdasági egyesület Értesítője“, a 
„Béllvei uradalom leírása“ 

a könyvtárba elrendelendők.
22.

20b. 207 1882.
Az országos magyar gazdasági egyesület 

az agárdi nemzetközi ekeversenyen a bíráló bi­
zottságban küldöttség által lett résztvevő közre­
működésért s a száz aranv frank külön dijak 
annak érdeke emeléséért köszönetét nyilvánítván 

tudomásul vétetett.
23.

243 1882.
Hontmegvei gazdasági egyesület működésé­

nek megkezdését tudatván —
tudomásul vétetett, s könyvtára részére a szőlészeti 

pályamunka egv példánya megküldetni határoztatott.
24.

208 1882. 1 1883.
Németh Antal nvavaládi és Gubits József 

csatári — néptanítók s községi faiskola kezelők 
néhány száz darab alanyt kérvényeztek a tu is­
kola részére adatni

ez alkalommal mindegyik tanító kezelése alatt álló 
faiskola részére 100 drb alany az egyesület kertjéből 
kiadatni határoztatott azon figyelmeztetessel, hogy epen 
a kérelmezőknek, mint községi faiskola kezelőknek fel­
adata, hogy a gyümölcsfa tenyésztést alapjából, tehát 
már az alanyok nevelésétől kezdve gyakorlatilag t.anit- 

! sák s vezessék, tehát a nemesítésre szükséges alanyokat 
is maguk termeszszék. Erről végzésileg értesíttetnek.

Egyéb elintéztmdő tárgy nem lévén, elnök ur a 
megjelenteknek szives közreműködésükért koszi metet 
nyilvánította s a közgyűlést befejezettnek jelentette. 
Kmf. Háczky Kálmán m. k. ügyvezető elnök, Szigetin* 
Antal m. k. titkár. Hitelesítik: Isóo Alajos m. k. a 
jegyzőkönyv hitelesítésével megbízott tag. Kőnigmayer 
János m. k. hitelesítő.

99
139 -1882.

Felhívás!
A nmgu íbldmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 

kir. minisztérium 87b4 882. szánni értesítése szerint a 
jeles sertés anyag terjesztése érdekében olykép intézke­
dett, hogy a mezőhegy esi ménes birtokon lévő jeles mi­
nőségű sertés nyájból a tenyésztésre alkalmas állatok a 
gazdaközönség számára fenn tartassanak.

E célra rendelkezésére áll évenkint mintegy 300 
darab kan és 400 darab koca, a kanok ára darabonkin 
bO írtban, a kocáké darabonkint 50 írtban állapíttatott 
meg oly célból, hogy kellőleg intézkedhessék az iránt, 
hogy a szükséges számú állatok tenyésztési célra kisze­
meltessenek és meghozattassanak, s szükséges, hogy a 
tenyésztők által igénybe venni kívánt szám iránt ideje­

korán tájékozva legyen, miért is fclhivatik a gazdák, 
zönség, hogy jelentkezését a kívánt szám eloadasaval 
legkésőbb 1883. évi június 15-ig az ügyvvzeto-elnokseg- 
hez beküldeni szíveskedjék, hogy a jelentkező gazdák 
részéről történt nyilatkozatok alapján a kívánt mennyi­
ségű kanok s emsék meghozattassanak. az igy nn-g 
hozatott 15 lb hónapos állatuk legkésőbb az *ss4_,k 
évi május hó első telében Mczőlivgycscn átveendők lesz­
nek. ,

Zalamegyei gazd. egyesület Zalaegerszegen 1“'
január 10.

Szigethy Antal
t i t kár.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos: 
UDVARDY 1GNÁU.

Hirdetések.
Pályázat.

A Zala-Egerszegi tűk;ivók]lénztúv részvény- 
társaságai ál a jiénztánmki állomásra pályázat 
n víttatik.

Ez állomássá] évi b()0 trt. rendes fizetés 
van összekötve. —

A pályázni akarók felszerelt folyamodásai­
kat 1883 február hó 2.1-áig a takarékpénz­
tár elnökségéhez nvujtsák be.

Az államást ein verendő 12(H) irt. biztosíté­
kot tartozik az intézet pénztárába letenni.

Zala-Egerszegen. 1883. február Uh

Az igazgatóság.■)■> •>

r
Stein Samu
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ékszer-arus arany- és ezüstmíives Budapesten
Jura hl utca sz. . M-árfa-nh-o szöt/ltfi’it. 

Ajánlja a n. é. közönségnek Zala-Egvrszi‘gen a k ii r 
mendi utcában Horváth János ur házában

felállított fióktelepét,
amvlvben mindennemű arany- és ezüst ékszerek, 
valamint a legfinomabb svejei órák is jótállás mellett 
a legolcsóbb árért kajiliatók. Úgyszintén arany és 
ezüst ékszeriieiuiíek javítása eltogadtatik. valamint 
a legolcsóbb áron gyorsan elkészíttetik.
Hl Minden országos vásár előtt es után nehány 

napig itt tartózkodik. =

I Orvosi bizonylat.
I)r. VOPP J. (1. urnák

sász. kir. udvari fogorvos BúvsIkui. I. Iútü1<í.
1 >ogH< rgassv N r. 2,

Több mint 3GG0 munkás orvosa - 
az on valódi

Anathei in-szájvizét
rendeltem mindig a foghús lazasága, a fo­

gak megingósodása, a szájbííznél. s a száj nyak 
hártyájának scorbutus betegségi tüneteknél s azzal 
föl v ton a legdicséretívméltóbb eredményeket er

tem cl.
Már 10 év óta használóin az On Anatberin szájvi ,-i 

annak hasznos voltát nem uyözüni eléggé magasztalni. > 
az On szájvizét mindenkinek mint a legjobb szert ajánlom.

Df WOLF, orvustmlov vs sebész.
a bécsi orvostmloii egyetem tagja, a kizárólag szabadalma­
zott Ferdinand császár északi pálya gyári <:s vasati orvosa. 

Florisdorf, Bées mellett, 1S7S. május 1<.
Kapható : Zala-Kg,• rszvgen : 1 lollósy .1 . Keszth'dyen 

Braun Bál. Sümegen : Stamborszky L., Tapolezán : («lasvr 
S.. Nagy-Kanizsán ; Prager B.. Beins .1., Szombathely on : 
Simon A.. Rudolf A.. Als,',-Leiidván : Kiss B,. Körmenden: 
Sonne iveud M. gyógyszerészeknél. 13. 5 1.

Breisacli Sámuel
könyv- (‘s |iít|)ii--k(‘v<‘sk(‘<l(‘-

S('\| K‘l 1

ZALA-EGERSZEGEN
mindenkor kaphatók, a hazai és kül­

földi irodalom
I @ 1 I 3 @ h & 'i£i B Y & Ij

nagy választék:
diszmüvek és imakönyvekböl. iskolakönyvek 

legújabb zenemüvek, stb.
Mindennemű irodai- és levélpapírok, iroda­

szerek és kész üzleti könyvek,
azonkívül

mindenféle ügyvédi, jegyzői és egy­
házi nyomtatványok nálam mindig készletben 
vannak, és mindennemű nyomdai és kőnvo 
niatu munkák legjutánvosabb árun elfogad­

tatnak. 2. * 4.

46?toOOOOOÍ«)OOOOOOOOCÖ
Tahy R. gyorssajtónyomása Zala-Egerszegen.


